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Na naše hrdiny nezapomínáme

Dne 18. 6. 2025 se výsadkoví veteráni zúčastnili tradičního pietního aktu u chrámu svatých Cyrila a Me-
toděje v pražské Resslově ulici, kde si v neděli dopoledne připomněli československé výsadkáře, kteří v 
těchto místech po atentátu na říšského protektora Reinharda Heydricha před 83 lety zemřeli po boji s 
nacistickou přesilou.

Z KVV Prostějov se zúčastnili kol. František Chudý, 
Aleš a Zdeňka Denerovi, František Dvořák, Edu-
ard Grezl, Anna Malíková, Stanislav Ptáček, Anič-
ka Kroulová, František Vlach a Jan Vertetics. V 
Brně jsme vyzvedli kolegy z KVV Brno, B. Bystrica 
a Bratislava v čele s Prezidentem VV SR L. Hrehou. 
V Praze se k nám připojil předseda našeho KVV kol. 
Ondrej Páleník, Josef Kopecký a Jindřich Vybíral.
Akci byla přítomna ministryně obrany Jana Černo-
chová (ODS) v doprovodu politiků, předsedy senátu 
RNDr. Miloše Vystrčila a dalších, náčelníka GŠ AČR 
arm.gen. Karla Řehky, ředitele speciálních sil brig.
gen. Ing. Miroslava Hofírka. Společně se od 10:00 ho-
din zúčastnili panychidy v pravoslavném chrámu sv. 
Cyrila a Metoděje, v jehož kryptě gestapo před 83 lety 

našlo úkryt sedmi výsadkářů po zradě dalšího parašu-
tisty Karla Čurdy. Lidé se pomodlili za „duše padlých 
vojáků, umučených členů protinacistického odboje i 
za všechny oběti heydrichiády“.    
Bohoslužby si vyslechli a za parašutisty zapáli-
li svíčky Jana Černochová, Miloš Vystrčil a dal-
ší činitelé, mezi které patřil i kol. Ondrej Páleník. 
Díky němu se podařilo zajistit i účast našeho fo-
tografa kol. J. Verteticse na této části piety, je-
hož fotografie můžete zhlédnout na  ZONERAMA. 
Bezprostředně po bohoslužbě se zástupci vlá-
dy, Senátu, Sněmovny, pražského magistrátu, ar-
mády či dalších bezpečnostních složek přesunu-
li před chrám, kde se uskutečnil pietní akt. Věnce 
a květiny účastníci každý rok v tento den kladou 
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k otvoru do krypty, na němž jsou dodnes viditel-
né stopy střel, kterými se nacisté snažili zlikvidovat 
československé vojáky. Květiny za KVV Prostějov 
položili: předseda KVV Prostějov kol. Ondrej Pále-
ník, František Chudý, Aleš Dener a Stanislav Ptáček. 
Díky kol. Ondreji Páleníkovi jsme pak odešli na oběd 
do blízké „Plzeňské restaurace u Sedlerů“, kde nám 
výborně chutnalo. Obsluha byla rychlá, příjemná a 
oběd chutný, výtečný, za přiměřenou cenu. Po vydat-
ném obědě jsme odjeli do Prostějova.
Závěrem chceme poděkovat velení 601. skss za po-
skytnutí autobusu k naší účasti na tomto významném 
pietním aktu v Praze. Výsadkoví veteráni si připomně-

li nejen odvahu sedmi padlých mužů, ale i památku 
jejich spolupracovníků a dalších obětí nacistického 
teroru v tehdejším protektorátu.

kol. Aleš a Zdeňka Denerovi

Foto kol. J. Vertetics: https://eu.zonerama.com/
kvvprostejov/Album/13441677

Ostatky válečného hrdiny Bohumíra Martínka zpátky doma
Dne 31.října proběhl zvlášť důležitý pietní akt uložení ostatků válečného hrdiny a prostějovského rodáka 
štábního kapitána Bohumíra Martínka. Slavnostní událost proběhla organizačně plně v režii Klubu výsadko-
vých veteránů Prostějov a moderoval jsem ji osobně. Náš klub také zabezpečil vybudování pietního místa a 
podílel se na jeho financování stejným dílem, jako Statutární město Prostějov.

Samotný akt byl důstojným posledním rozloučením 
s válečným hrdinou, který, stejně jako jeho kolegové 
z para výsadku BRONSE a IRIDIUM, čekal více než 80 
let na návrat do rodné vlasti.
Slavnostní okamžik podtrhla účast kompletního ve-
dení Statutárního města Prostějov v  čele s  primáto-

rem Františkem Jurou, ředitele Odboru pro válečné 
veterány a válečné hroby MO plk. Roberta Speycha-
la, náměstka hejtmana Olomouckého kraje Vladimí-
ra Lichnovského a mnoha dalších vzácných hostů. 
Vojenské pocty za doprovodu vojenské hudby Olo-
mouc vzdali nejenom příslušníci Čestné stráže AČR, 
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ale i současní velitelé a vojáci všech útvarů v posádce. 
Dojemnou atmosféru pak podtrhlo vystoupení dět-
ského pěveckého sboru KOLOTOČ a modlitba s po-
žehnáním od vojenského kaplana Boleslava Firly.  Vr-
cholem slavnostního aktu pak byla přítomnost dvou 
pravnuků paní Libuše Vrbkové, která byla snouben-
kou Bohumíra Martínka, a taky sestrou dalšího člena 
výsadku BRONSE Františka Vrbky.
Náš spolek na pietním aktu reprezentovali členové 
výboru kolegové Páleník, Chudý, Dener a Ondrejčák, 
bývalí velitelé VÚ 8280 kolegové Stavný, Trojan a Ská-
cel, vlajkonosič kol. Dvořák, fotograf kol. Vertetics a 

mnoho dalších kolegů. Všem bych rád poděkoval za 
aktivní zapojení, stejně jako kolegyni Sekaninové za 
organizační pomoc. Zvláštní poděkování patří správci 
posádky kol. Frébortovi.
Po ukončení pietního aktu přeletem vrtulníku násle-
doval společný oběd v kavárně Národního domu, kte-
rého se zúčastnil také čestný člen našeho klubu kol. 
Pišťák.  Tady pak byla mimořádně povedená událost 
ukončena ve velice přátelské atmosféře. 

Kol. Páleník
Fotografie  kol. J. Vertetics
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Narodil se v Prostějově. Vychodil obecnou školu a 
vystudoval prostějovské reálné gymnázium. Po ma-
turitě si zvolil kariéru důstojníka z povolání. Základní 
vojenskou službu nastoupil dne 1. října 1935 u dělo-
střeleckého pluku v Hranicích, odkud byl přeložen do 
důstojnické školy těžkého dělostřelectva v Bratislavě. 

Štábní kapitán Bohumír Martínek * 21. března 1916 – † 15. března 1943

Po jejím absolvování se vrátil zpět ke svému útvaru. 
V hodnosti četaře aspiranta krátce nato absolvoval 
spojovací kurz v Olomouci. Dne 29. září 1937 nastou-
pil na Vojenskou akademii v Hranicích. Po jejím do-
končení byl jmenován poručíkem dělostřelectva a 
přidělen zpět ke svému útvaru jako velitel spojovací 
čety. Po německé okupaci byl v dubnu 1939 propuš-
těn z armády. Od září 1939 pracoval jako úředník. Dne 
10. února 1940 opustil Protektorát Čechy a Morava a 
balkánskou cestou se dostal do Francie. Vstoupil do 
čs. zahraniční armády a byl zařazen k 1. dělostřelec-
kému pluku. Dne 7. července 1940 byl evakuován 
do Velké Británie. Po přidělení k dělostřeleckému 
oddílu a následném přeložení k velitelské četě byl již 
jako spojovací důstojník povýšen na nadporučíka. 
Prodělal sabotážní výcvik, parakurz, spojovací a zpra-
vodajský kurz. Dne 6. prosince 1942 byl jmenován 
velitelem paravýsadku BRONSE. V noci ze 14. na 15. 
března 1943 odstartovalo letadlo s výsadkáři směrem 
k vlasti. Nedaleko bavorského Mnichova bylo zasaže-
no protiletadlovou palbou, Bohumír Martínek v jeho 
troskách zahynul. Byl pohřben v Perlacherském lese u 
Mnichova. Bohumír Martínek byl posmrtně vyzname-
nán Československým válečným křížem 1939 a pový-
šen do hodnosti kapitána dělostřelectva.	

Kol . O. Páleník
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Památný den sokolstva
Dne 8. října si Statutární město Prostějov připomnělo Památný den sokolstva – den odvahy, obětavosti a 
nezlomného ducha. Tento významný den je věnován památce členů České obce sokolské, kteří v době ne-
svobody položili své životy za svobodu, demokracii a samostatnost naší vlasti.

Sokolové byli vždy symbolem vlastenectví, solidarity 
a občanské statečnosti. Je důležité si jejich oběť a od-
kaz připomínat, protože právě oni stáli u zrodu myšle-
nek, na nichž dnes stojí naše demokracie.
Na budově prostějovské radnice zavlála sokolská vlaj-
ka – symbol úcty, hrdinství a vlastenectví. Tento akt 
je výrazem vděčnosti všem, kteří svým životem i činy 
přispěli k zachování svobody a lidské důstojnosti.
Pietního aktu na městském hřbitově v Prostějově se 
zúčastnil spolu s radní Miladou Sokolovou,  Svatoplu-
kem Tesárkem, starostou pořádající Sokolské župy 
prostějovské, i František Fred Dvořák za Klub výsad-
kových veteránů Prostějov.

Kol. J. Ondrejčák

Oslava dne vzniku samostatného Československa před 107 lety
Pietní akt se konal na náměstí T. G. Masaryka u jeho sochy pod vedením Magistrátu města Prostějova za účasti 
nejužšího vedení města v čele s primátorem Františkem Jurou, nejvyššími zástupci složek IZS, zástupci Sokol-
ské župy či prostějovské posádky Armády ČR a dalších významných osobností. Věnce a kytice byly položeny 
zástupci Magistrátu města Prostějova, vedoucích PČR, MP Prostějov, Sokolské župy, veteránů letců, prostějov-
ských vojenských útvarů a dalších. Za KVV Prostějov a Československou obec legionářskou položili kytice kole-
gové František Chudý, Jaroslav Ondrejčák a Aleš Dener. Ceremoniál byl ukončen krátkým proslovem primátora 
města Prostějova Františka Jury a předsedy spolku Sokolské župy Prostějovské panem Tesárkem.

Pietní akt byl spojen již tradičně se sokolským během 
organizovaným Sokolskou župou. Dětské závody 
absolvovalo více než sto třicet dětí a v hlavních zá-
vodech na pět až deset kilometrů bylo registrováno 
přes dvě stě šedesát běžců. “To je druhá největší účast 
v Sokolském běhu v rámci celé republiky,“ informoval 
Svatopluk Tesárek, starosta pořádající Sokolské župy 
Prostějovské, který sám trať absolvoval.

Kolegové Aleš a Zdeňka Denerovi

Foto: Zdeňka Denerová: https://eu.zonerama.com/
kvvprostejov/Album/14103056
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Den válečných veteránů

Jedenáctý listopad nepatří jen ke svátku sv. Martina, ale je také uznáván jako Mezinárodní den válečných 
veteránů. Památku padlých uctili také vojáci z  prostějovské posádky, výsadkoví veteráni a členové obce 
legionářské a župy sokolské s představiteli státní správy a samosprávy Statutárního města Prostějova nej-
dříve na městské radnici, posléze na městském hřbitově a nakonec na slavnostním nástupu 601.skupiny 
speciálních sil zakončené rautem.

Dne 15. 11. 2025 jsme se společně s našimi dětmi a 
vnoučaty již popáté zúčastnili netradiční oslavy Dne 
válečných veteránů ve středisku dětských her a laser 
arény zvaném Šmoulíkov.
Po přivítání účastníků oslavy svátku předsedou KVV 
Prostějov kol. Ondrejem Páleníkem si již děti uži-
ly  místní atrakce, laser arénu i hodinový program 
animační skupiny, s kterou si zasportovaly, zatančily, 
zazpívaly. Některým vnoučatům šikovná animátorka 
pomalovala obličeje vybranými motivy. Hravé dopo-
ledne se skutečně vydařilo. 
Pro nás dospělé to bylo místo, kde jsme si mohli za-
vzpomínat na kamarády a mladá léta. Byli jsme rádi, 

že návštěvnost na této akci byla vysoká a zaplnili jsme 
celý Šmoulíkov. Poděkování patří manželům Páleníko-
vým, kol. Pavle Sekaninové a ostatním členům obsluhy 
zábavního střediska, kteří pomohli vytvořit nádhernou 
atmosféru v průběhu celého dopoledne.
O této krásné atmosféře se můžete přesvědčit na  foto-
grafiích kol. Jana Verteticse na níže uvedeném odkazu. 

Kol. V. Ganzar, kol. J. Ondrejčák, 15. 11. 2025

Fotografie kol. J. Vertetics: https://eu.zonerama.com/
kvvprostejov/Album/14208594
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Střelecká soutěž KVV Prostějov, 
XII. ročník Memoriálu plk. Františka Mansfelda dne 12. 9. 2025

Dne 12. 9. 2025 náš Klub výsadkových veteránů Prostějov zorganizoval XII. ročník Memoriálu plk. Františka 
Mansfelda, střeleckou soutěž ve střelbě z Pi Glock na střelnici UVZ Hamry, za maximální pomoci 601.skss.

Příprava Memoriálu byla jako vždy náročná, zapoje-
ním výboru KVV a org. týmu se vše podařilo. Uzavře-
ním průjezdu Plumlovem vznikl problém přesunu 
soutěžících na střelnici v Hamrech, muselo se jet po 
objížďce přes obec Ohrozim, Vícov směr Hamry. Tro-
chu nás překvapilo počasí, kdy nám celé dopoledne 
propršelo. Nástup hostů a účastníků Memoriálu jsme 
svedli pod střechu do kryté střelnice, kde také bylo 
zabezpečeno občerstvení – pivo, limo, káva a srnčí 
guláš  – kol. Františkem Vlachem a jeho týmem. Po-
děkování patří také skupině Jiřího Víta a Ivety Skrb-
kové, kteří podle instrukcí kol. V. Ganzara zabezpečili 
pohoštění hostů VIP.
Memoriál byl zahájen nástupem účastníků a předsta-
vením hostů moderátorem kol. M. Muchou a předse-
dou klubu kol. Ondrejem Páleníkem. Mezi pozvanými 

hosty nemohl chybět, tak jako každý rok, primátor 
města Prostějova František Jura, přítel a kamarád kol. 
O. Páleníka a náš sympatizant. Svojí návštěvou nás 
poctila náměstkyně hejtmana olomouckého kraje 
paní Monika Hryzbilová a náměstek hejtmana Ing. 
Pavel Jelínek, PhD.
Kol. M. Mucha dále přivítal velitele prostějovských 
útvarů a jejich vrchní praporčíky, bývalé velitele VÚ 
8280, plk. v.v. Ing Jiřího Hudského a plk. v z. Ing. Jo-
sefa Trojana, nprap. Jana Ouřeckého, vrch. prap. Ře-
ditelství spec. sil, ředitele Muzea VÚ 8280 Tomáše 
Mišlana, zástupce ředitele Mechaniky Prostějov 97, 
družstvo Reného Kolovrata, předsedu spolku ČB kol. 
Jindru Starého, zástupce ředitele PČR plk. Mgr. Leoše 
Klučku a prezidenta Prezídia slovenských výsadká-
rov kol. Ladislava Hrehu. Mezi hosty samozřejmě ne-
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mohli chybět potomci plk. F. Mansfelda, dcera Pavla 
Mansfeldová a prvorozený syn František Mansfeld. 
Při krátkém proslovu k Propozicím hl. rozhodčí kol. 
F. Chudý představil pana Milana Walacha, který byl 
osobním řidičem plk. F. Mansfelda v roce 1968 – 1969 
a požádal o možnost zúčastnit se střelecké soutěže. 
Samotná střelba byla zahájena prvním a dru-
hým výstřelem Fr. Mansfelda a Pavly Mansfeldové. 
Počasí nám nepřálo, střelba probíhala za ustavičné-
ho deště, a tak jsme s ŘS a kol. L. Branickým muse-
li přistoupit ke změně zápisu hodnocení střelby. Za 
trvalého deště nebylo možné terče sundávat, pro-

to výsledky byly zapisovány do kartičky s tabulkou, 
která pak byla odevzdána skupině vyhodnocení. 
Střelba, za výrazné pomoci a organizačního ve-
dení kol. Vl. Dvořáka, Fr. Dvořáka a L. Branického, 
se stihla dokončit před plánovaným termínem a 
pak také vyhodnocení, díky skupině vyhodnoce-
ní pod vedením kol. J. Ondrejčáka a A. Denera, bylo 
o 1 hod. dříve, což se nám v minulosti nestávalo. 
K vyhodnocení účastníci nastoupili v prosto-
ru kryté střelnice, plně za řízení kol. O. Páleníka. 
Vyhlásili jsme vítěze v jednotlivých kategoriích a od-
měnili je diplomy, poháry a věcnými cenami.

Kategorie Ženy:
1. místo – Eva Frýbortová ze Střeleckého klubu Vrahovice 
2. místo – Eva Dolníková z KVV B. Bystrica 
3. místo – Renata Červinková z KVV Zlín

Kategorie Muži: 
1. místo – Stanislav Veselý z KVV Luštěnice 
2. místo – Ladislav Branický z KVV Prostějov 
3. místo – příslušník 601.skss

Kategorie Družstva:
1. místo – Střelecký klub Vrahovice – Eva Frýbortová, Tomáš Smečka, Marek Smečka 
2. místo – KVV Prostějov – Milan Vašek, Ivo Lorenc, Martin Řehoř 
3. místo – MP Prostějov – Jan Svozil, Jan Přichystal, Jiří Pulter

Ceny pro všechny jednotlivce a družstva dodal:
kol. Laco Hreha - víno červené a bílé opatřené originálními vinětami s tématikou XII. Memoriálu F. Mansfelda 
kol. Martin Vrtal za PV Auto – dámské a pánské hodinky 
René Kolovrat – Mechanika Prostějov s 20 % slevou ceny pohárů a medailí.
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Letošního XII. Memoriálu plk. Fr. Mansfelda se zú-
častnilo 99 střílejících, z toho 13 žen. Mimo pros-
tějovských veteránů dorazili zástupci KVV z ČR: Ho-
lešova, Zlína , Brna, Luštěnic, Liberce a Chrudimi. 
Z KVV SR: Bratislava v čele s jeho předsedou kol. 
Alešem Skácelem, Dolníkovci z  Banské Bystrice 
v čele s předsedou KVV B. Bystrica E. Nôtou, jako 
pravidelní účastníci, KVV Žilina a KVV Prešov, kte-
rý zastupoval předseda KVV František Mansfeld. 
Naše pozvání přijali a svými zástupci soutěž obsadila 
- 601. skss, 102. pzpr, 533 pr. BS, CPSS, Policie ČR, SK 
Vrahovice, Městská policie PV, HZS Prostějov.
Zabezpečení soutěže bylo na velmi dobré úrovni. 
Poděkování patří všem členům organizačního týmu, 
jmenovitě: výboru KVV, kolegyním Lejskové, Staré, 
Kovářové, Denerové, Virglerové, Sekaninové, kol. Bra-
nickému, Dvořákovi Vl., Dvořákovi Fr., Muchovi, Verte-
ticsovi, Vlachovi, Virglerovi a Šlamborovi. Za finanční 
pomoc pro zabezpečení soutěže děkujeme přede-
vším Statutárnímu městu Prostějov, Olomouckému 
kraji, ČEPRU a.s.
V závěru chci zdůraznit, že se opět ukázal velký spole-
čenský význam této střelecké soutěže, svým rozsahem 
již mezinárodní soutěže, která přispěla k upevnění 
přátelství a sounáležitosti národů České a Slovenské 
republiky a jejich výsadkářů a sympatizantů všech 
generací. Soutěž přispěla k rozvíjení dobrých vzta-
hů mezi ostatními ozbrojenými i civilními složkami. 
Proto není důležité vyhrát, ale zúčastnit se. XII. ročník 
Memoriálu plk. Františka Mansfelda skončil, těšíme se 
na nadcházející, třináctý.

Celkové výsledky jsou uveřejněny 
na web stránkách, https://kvvprostejov.cz

Výsledky soutěže:    

Jednotlivci MUŽI:
https://www.g-design.cz/webs/kvv/
mansfeld2025-muzi.pdf

Jednotlivci ŽENY    
https://www.g-design.cz/webs/kvv/
mansfeld2025-zeny.pdf 
             
Družstva MUŽI
https://www.g-design.cz/webs/kvv/
mansfeld2025-druzstva.pdf

Fotografie  M. Muchy můžete zhlédnout na: 
https://eu.zonerama.com/kvvprostejov/
Album/13854942

Fotografie kol. J. Verteticse můžete zhlédnout na:
https://eu.zonerama.com/kvvprostejov/
Album/13860779

Kol. F. Chudý, A. Dener a kolegyně Z. Denerová 
15. 9. 2025

Prohlídka zámků Lednice a Valtice se velmi vydařila
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V sobotu 16. 8. 2025 pořádal Klub výsadkových veteránů zájezd, jehož cílem byl zámek v Lednici a Valticích.

Dne 16. 8. 2025 se účastníci zájezdu shromáždili před 
kasárnami a společně jsme odjeli autobusem do je-
dinečné krajiny Lednicko – valtického areálu, který 
dnes patří k nejatraktivnějším a nejvyhledávanějším 
turistickým cílům České republiky. Celý areál měří té-
měř 300 km2 a byl dne 7. 12. 1996 zapsán na Seznam 
světového kulturního dědictví UNESCO. My jsme si k 
návštěvě vybrali zámky Lednice a Valtice.
Před prohlídkou zámku Lednice jsme měli dostatek 
času na prohlídku přilehlého nádherného parku a 
ranní kávičku. V 9:40 hod. jsme se shromáždili před 
vstupem do zámku Lednice, kde nás již očekával kol. 
J. Struhár s hromadnou vstupenkou v ruce. Zde si nás 
převzala mladá průvodkyně, která nás přivítala a pro-
vázela celou prohlídkovou trasou a zodpovídala nám 
naše dotazy.
Dnešní novogotická podoba zámku Lednice pochází 
z let 1843 – 1850. Reprezentační sály v přízemí vyni-
kají především bohatou řezbářskou výzdobou stěn a 
kazetových stropů, parkety vykládané různými druhy 
dřev a ostatní detaily na nábytku jsou dokladem té 
nejlepší řemeslné dovednosti a vytříbenosti vkusu 
knížecí rodiny Lichtenštejnů.
Tyto sály jsou známé v celém světě především díky 
točitému schodišti, vyřezávanému z jednoho kusu 
kmene dubu, které je umístěno v zámecké knihovně.
Po obědě jsme se autobusem přesunuli do Valtic, kde 
jsme navštívili místní zámek. Po krátkém hledání pří-
jezdu k zámku jsme vystoupili z autobusu, naštěstí v 
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jeho blízkosti, protože bylo úmorné vedro. Prohlídka 
zámku začala v prvním patře nazutím textilních pa-
pučí, aby se nepoškodila podlaha bez koberců. Prů-
vodkyně nás provedla více než dvaceti reprezentativ-
ními místnostmi někdejší rezidence lichtenštejnských 
knížat, jednoho ze tří nejbohatších rodů v Rakousko 
– uherské monarchii.
Seznámili jsme se s interiérem a vybavením barokní-
ho zámku v podobě, kterou mu vtiskla poslední ná-
kladná rekonstrukce v první polovině 19. století. Ve 
východním křídle jsme spatřili monumentální, osm-
desát metrů dlouhou enfiládu. Prošli jsme apartmá-
nem kněžny i vládnoucího knížete, seznámili jsme se 
s komnatami, ve kterých pobýval císař František Josef 
I., kancléř Metternich a nesčetní příslušníci vládnou-
cích rodů i nejvyšší šlechty. Se vstupenkou byl možný 
volný vstup také do Národního zemědělského muzea 
na náměstí Svobody ve Valticích, jehož využili někteří 
naši členové.
Zájezdu se zúčastnilo celkem 42 členů. Počasí bylo 
velmi slunečné a zájezd se vydařil ke spokojenosti 
všech účastníků.

Znovu se osvědčil průzkum míst zájezdu 2 měsíce 
předem, provedený kol. J. Struhárem a jeho manžel-
kou. Včasná rekognoskace možných tras prohlídek 
zámků, včetně rezervace obědů, vytvořily podmínky 
pro bezproblémový průběh našeho zájezdu. Poděko-
vání patří kol. Jozefu Struhárovi, Jaroslavě Struhárové, 
Ivetě Skrbkové, Jaroslavu Ondrejčákovi, Aleši Denero-
vi, Jánu Verteticsovi   a Vladimíru Ganzarovi, kteří se 
každý svým dílem podíleli na přípravě zájezdu. Po-
děkování patří také velení 601. skss za poskytnutí au-
tobusu s řidičem, kterému děkujeme za bezpečnou 
jízdu.

   
Kol. Aleš a Zdeňka Denerovi

 
Fotografie J. Verteticse ze zájezdu můžete zhlédnout: 

Zámek Lednice: https://eu.zonerama.com/
kvvprostejov/Album/13727501 
Zámek Valtice: https://eu.zonerama.com/
kvvprostejov/Album/13727525

Výsledky Memoriálu gen. Jaroslava Klemeše dne 22. 8. 2025
Dne 22. 8. 2025 se naši kolegové zúčastnili 4. ročníku memoriálů generála J. Klemeše a 78. výročí výsadko-
vých jednotek v Chrudimi ve víceboji. Tohoto závodu se zúčastnilo celkem 24 družstev.

Jelikož v našem klubu je málo kolegů a kolegyň, které 
ještě baví střelba, sport a zúčastňují se různých stře-
leckých závodů, byla postavena pouze dvě družstva. 
Družstvo1: I. Lorenc, M. Vašek a M. Řehoř, družsvo 2: 
F. Melichárek, M. Řehořová a M. Rejkubová. Bohužel 
kolega Lorenc onemocněl a nám nastal problém, jak 
doplnit 1. družstvo. Se souhlasem kolegyň z druhého 
družstva, bylo první družstvo doplněno F. Melichár-
kem, i když ony dvě mohly se svými výsledky také 
první družstvo bez problémů doplnit. Bohužel jejich 
družstvo třetím závodníkem doplněno již nebylo, 
čímž bylo toto družstvo velmi poškozeno, ale i tak po-
slední neskončily. 
První družstvo KVV Prostějov obsadilo 1. místo před 
družstvem Chrudim 1 a Výsadkovým plukem 2. V jed-
notlivcích obsadil Milan Vašek 1. místo ve střelbě ze 
vzduchovky, Martin Řehoř obsadil 1. místo v hodu 
granátem na cíl a 3. místo ve střelbě z kuše. František 
Melichárek získal v jednotlivcích 3. místo ve střelbě z 
pistole a 1. místo v hodu granátem do okopu. Celkově 
můžeme říci, že obě družstva velmi dobře reprezen-
tovala KVV Prostějov. 

Kol. M. Rejkubová

Vítězné 1.družstvo KVV Prostějov kol. Milan Vašek, 
Martin Řehoř a František Melichárek – BLAHOPŘEJEME.
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Výsadkové vinobraní 2025 
– tradice, vzpomínka a večer plný vína pod vedením someliéra Ladislava Hrehy

Letošní ročník byl nejen oslavou přátelství a výsadkářské soudržnosti, ale také příležitostí k tiché vzpomínce 
na ty, kteří již nejsou mezi námi.

Akci zahájil místopředseda Klubu výsadkových vete-
ránů Prostějov Vladimír Ganzar, který přivítal všechny 
přítomné jménem předsedy Ondreje Páleníka, jenž 
se nemohl osobně zúčastnit. V úvodu pronesl vzpo-
mínkový přípitek vínem z lahví opatřených speciální 
etiketou s fotografií plukovníka Jiřího Hudského, kte-
rý byl minulý týden pochován. Současně připomněl i 
nedávno zesnulého kolegu Františka Kroula. Čest je-
jich památce byla vyjádřena symbolicky i lidsky – ve 
stoje, s úctou a tichým respektem.
V průběhu večera se o kulturní obohacení postaral 
someliér Ladislav Hreha, prezident Klubů výsadko-
vých veteránů Slovenské republiky, který přednesl 
přednášku o víně. Se zaujetím hovořil o zásadách de-
gustace i o spojení vína s tradicemi. Jeho vystoupení 
bylo nejen poučné, ale také zábavné a vytvořilo pří-
jemnou atmosféru přátelského večera.
Na stolech čekala pro každého účastníka láhev vína 
jako dárek, nechyběly ani koláčky a tradiční guláš, 
které s pečlivostí připravil kolega Václav Bartoš. O 
chutné občerstvení a přívětivé prostředí se dále po-
staraly členky klubu, které přispěly domácími specia-
litami a ovocem. Hudební doprovod zajistil mistr Wei-
ser z Hanušovic, který svým vystoupením roztančil sál 
a dodal akci nezapomenutelnou atmosféru.
Závěrečné poděkování patří „Dětkovické buňce“, za-
stoupené Maruškou Starou a Věrkou Hudskou, které 
se postaraly o přípravu prostředí a obsluhu. Dopravu 
na akci opět zajistil mateřský útvar.

Celkově se jednalo o vydařený večer plný vzpomínek, 
přátelství a výborného vína, který potvrdil, že výsad-
kářské bratrství a tradice zůstávají živé i po letech.

 
Kol. V. Ganzar, fotografie kol. J. Vertetics
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ZE ŽIVOTA OSTATNÍCH KVV

Setkání v Chrudimi

Do Chrudimi jezdíme už dlouho. Někteří  z  nás  dokonce  ještě déle. Musím ale říci, že to letošní setkání, které 
proběhlo na konci  srpna,  bylo  největší  jaké jsem  kdy zažil. Letiště bylo plné nejen vojáků a veteránů, ale 
i civilních návštěvníků. Překvapilo nás množství dětí a jejich zájem o to, co výsadkáři připravili. A bylo toho 
opravdu hodně. Ukázky se střídaly s možnostmi vyzkoušet si  lezeckou stěnu a jednotlivé prvky výsadko-
vého cvičiště. Procházeli jsme  ukázkami  vybavení  a bojové techniky. Viděli   působivé cvičení sebeobrany 
a  boje muže proti muži. Samozřejmě jsme zhlédli  různé druhy seskoků. Velký zájem  projevila  zejména  
mládež  také o vystavenou bojovou techniku.
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Akce v Roštění

Klub výsadkových veteránů Holešov ve spolupráci s Obecním úřadem v Roštění pořádal v sobotu 30. srpna 
2025 Branný den žáků základní školy. Podobně jako v minulých letech, několikrát v Holešově a také třikrát 
v Jankovicích, proběhla soutěž tentokrát v obci Roštění. Za účasti žáků, jejich rodičů a také dětí z mateřské 
školy a za příjemného počasí začala po 14. hodině soutěž na 6 stanovištích– střelba ze vzduchovky na ple-
chovky, hod granátem na cíl, šipky, přechod po laně přes překážku, zdravotníci – poskytování první pomoci 
a znalostní zábavné testy.

Na cestě domů jsme se,  díky aktivitě Pavla Slavíka, za-
stavili v osadě  Svatý Kříž u Havlíčkova Brodu, rodišti 
leteckého generála Karla Kuttelwaschera – veterána 
bitvy o Velkou Británii. 
Ale to nebylo všechno. Dalším zastavením na naší 
cestě, byla zastávka v obci Větrný Jeníkov. 

Tady, v  původně barokním zámku, mají umístěnu 
stálou expozici klubu letecké historie věnovanou čin-
nosti letců za II. světové války a zejména v bitvě o Bri-
tánii. A stálo to skutečně za to. Poutavý výklad Pavla 
Slavíka jen  dokreslil   zajímavý obsah celé expozice. 

Plk, v.v. Petr Čejka

Následovala ještě akce Obecního úřadu – tombola 
pro nejmladší děti s pěknými cenami. Obecní úřad 
připravil pro nás příjemné občerstvení, za což panu 
starostovi Martinu Škrabalovi i jeho členům rady moc 
děkujeme. Děkujeme také veliteli 102. průzkumného 
praporu z Prostějova a jeho výkonnému praporčíkovi 

za předvedenou ukázku výcviku parašutisty. Myslím, 
že si všichni účastníci akce užili příjemný den plný za-
jímavostí před zahájením nového školního roku. 

Za všechny členy KVV Holešov – Luděk Stoklásek
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Pietní akt v obci Dřínov

7 členů Klubu výsadkových veteránů Holešov se zúčastnilo spolu s obyvateli a členy zastupitelstva obce 
Dřínov Pietního aktu u příležitosti 84. výročí československého vojenského výsadku  S 1/R ze SSSR u PAMÁT-
NÍKU obětem druhé světové války před budovou Obecního úřadu.

Skupina 4 parašutistů seskočila z dvoumotorového 
dopravního letounu poblíž obce Dřínov. Byli pověře-
ni zpravodajskými, spojovacími a sabotážními úkoly.
Tím začala první bojová akce československé vojen-

ské skupiny na území protektorátu Čechy a Morava.   
Čest jejich památce.

Kol. Luděk Stoklásek KVV Holešov
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Všem jubilantům přejeme pevné výsadkové zdraví, úsměv na tváři, mnoho štěstí 
a spokojenosti v dalších letech.

94 let
Válečková Mária

92 let
Bartko František

91 let
Bőhmová Eva

 90 let
Kurková Helena, Lorencová Marie

85 let
Čejka Petr, Chybík Jiří, Křivánek Antonín, Stará Marie, Ondříček Ladislav, Pudilová Hana

80 let
Andrejco Michal, Aresta Jaroslav, Černý Václav, Horáček Josef, Komárková Eliška, Kroulová Anna, 

Ondrejčák Jaroslav, Stavný František

75 let
Fűll Pavel, Křížek Eugen, Prokop Karel, Šťastný Vladimír, Vybíral Jindřich

70 let
Denerová Zdeňka, Pospíšilová Marie, Šmardová Jarmila

65 let
Fiala Richard, Houšť Vítězslav, Kořínková Ilona, Novák Jiří, Remeníková Jarmila, Struhár Jozef

Šnevajsová Zdenka, Vrzala František

60 let
Hűbner Jiří, Marek Petr

55 let
Krejčí Daniel, Sekanina Marek, Skrbková Iveta, Štětina Petr, Zapletal Věrek, Zeman Jaroslav 

50 let
Štipčák Roman

BLAHOPŘEJEME!!!

Naši jubilanti v roce 2026
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OPUSTILI  NAŠE ŘADY
Dne 24. 8. 2025 odešel ve věku nedožitých 79 let do „Výsadkového nebe“ pplk. v.v. Vladimír Hurdálek. Láďa byl 
dlouholetým členem našeho klubu. Byl naším přítelem a kamarádem. Všichni si pamatujeme jeho úžasný knír, 
který nosil v posledních letech, a proto měl přezdívku „Franz Josef“. Jeho koníčkem bylo fotografování, proto jsme 
ho často potkávali s foťákem zavěšeným na krku.
Vojenskou kariéru začal u 22.vb, pak 22. vp v Prostějově, kde vykonával různé funkce, jako poslední vykonával 
funkci NŠ spojovacího praporu. Před odchodem do důchodu působil několik let ve vojenském archivu v Olomouci.
V období důchodu se věnoval již zmíněnému fotografování a každý víkend byl na letišti v Šumperku, kde skákal 
padákem až do poslední doby, kdy nemoc mu tuto hračku odebrala.
Nevynechal žádný pochod velitelů VÚ 8280, který každoročně organizuje spolek Červené barety.

Láďo, byl jsi dobrý člověk, čestný a upřímný, budeš nám všem chybět.
Čest Tvé památce

Výbor KVV Prostějov

Poslední rozloučení s plk. v.v. Ing. Jiřím Hudským

Od výboru našeho klubu jsem dostal pro mě nelehký úkol, rozloučit se a doprovodit na poslední cestu  našeho  
kamaráda a  kolegu, v pořadí 6. velitele VÚ 8280 Prostějov, plk. v.v. Ing. Jiřího Hudského, který  společně se svou 
manželkou Věrkou usilovně bojoval se zákeřnou a dlouhou nemocí, ale  3. října jí podlehl.
Jirka se narodil 16. května 1946 a své mládí prožil  v Ústí nad Labem.
Po maturitě si zvolil vojenskou kariéru a šel studovat VVU OJ ve Vyškově. Po jeho absolvování v r. 1967 byl vyřazen 
jako poručík a nastoupil k 22.vb do Prostějova. S Jirkou  jsem měl hodně společného. Osud nás poslal po stejné 
cestě. Nejen vojenská služba, ale i kamarádství. Sloužili jsme spolu jako velitelé výsadkových čet u 65. výsadkového 
praporu v Jezdeckých kasárnách.
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A společně, již jako velitelé rot, jsme  byli v r. 1974 vysláni ke studiu VAAZ v Brně. Po absolvování akademie  jsme 
se oba vrátili zpět do Prostějova k 22.vp na vyšší funkce. Když jsem byl ustanoven velitelem pluku, on byl mým 
náčelníkem štábu, tedy mým zástupcem a hlavním organizátorem života u pluku. Byla to velmi náročná funkce a 
Jirka ji vykonával s přehledem  jemu vlastním. Četli jsme si myšlenky navzájem a někdy nám stačil pouhý pohled 
k pochopení toho druhého. Byl výborný sportovec a k tomu vedl i své podřízené a kolegy. Výborně hrál nohejbal 
a jeho spoluhráči i soupeři na hřišti měli respekt tak jako v jeho náročné funkci. A sloužili jsme spolu až do konce 
r. 1984. Po mém odchodu do Prahy na ZS/GŠ, se stal velitelem již 22.vp SU a tuto funkci vykonával až do r. 1991. 
Jirka vychoval mnoho mladých důstojníků a praporčíků, vypěstoval v nich hrdost na náš červený baret a dobře  je  
připravil  na plnění úkolů hloubkového a speciálního průzkumu i speciálního radiového spojení. Budou na něho 
ještě dlouho vzpomínat. Ti, co u nás sloužili, ví, o čem mluvím.
Jirka společně se svým zástupcem, kol. Josefem Váňou, byli iniciátory myšlenky založení Klubu výsadkových vete-
ránů v Prostějově a tím dali podnět  k založení těchto klubů i v dalších městech v ČR a SR. Proto Ti, Jirko, právem 
náleželo  hrdě nosit  Zlatý odznak výsadkového veterána s číslem 0001.
Jirko a tento náš klub existuje již 35 let i díky Tobě.
Svoji vojenskou kariéru  Jirka  ukončil u Velitelství pozemního vojska v Olomouci, jako náčelník oddělení řízení prů-
zkumu a REB. V r. 2001, po splnění svého závazku, se ctí odešel do zálohy a věnoval se rodině, práci v samosprávě, 
zahradničení i aktivní činnosti  v našem KVV PV.
Chci jménem našeho klubu  veteránů  i bývalých velitelů VÚ 8280 vyjádřit  upřímnou soustrast manželce Věrce, 
jeho synům Tomášovi, Martinovi, dceři Katce  i všem vnoučatům  v jejich bolesti a zármutku.
Jirko, loučím se s Tebou. Měl jsem Tě rád.

Čest Tvé památce.
Nezapomeneme!

Plk. v.v. Ing. František Stavný

Dne 18. 10. 2025 odešel v jedenadevadesáti letech do „Výsadkového nebe“ náš člen, kolega, četař v.v. Miro-
slav Janovský.  Zúčastňoval se Setkání klubů výsadkových veteránů České a Slovenské republiky i Memoriálů 
zakladatelů VJ. Kolega Janovský se od mládí věnoval létání a parašutismu. Své první seskoky absolvoval ve Sva-
zarmu v Novém Městě nad Metují, později působil také v Hořicích. Vojenskou základní službu vykonal u 22. vb 
v Prešově v letech 1954 - 1956 a dosáhl hodnosti četaře. V Prostějově vykonal několik cvičení vojáků v záloze. 
Vzpomínáme na něj jako na člověka, který měl létání v srdci a celý život zůstal věrný nebi a lidem kolem něj.

Čest jeho památce.
Upřímnou soustrast rodině a přátelům.

Výbor KVV Prostějov

Dne 12. listopadu nás navždy opustil a odešel do „Výsadkového nebe“ náš kolega, přítel a kamarád, Josef Hýbl. 
Pepa odsloužil vojenskou základní službu v letech 1970 - 72 u 22. vp v Prostějově. Jako člena Klubu výsadkových 
veteránů Prostějov si jej dobře pamatujeme z každoročních Výsadkových vinobraní, kde nás hostil svým výborným 
gulášem i dalším občerstvením a doplňoval tak úkoly „Dětkovické buňky“. Jako starosta Dětkovic udělal mnoho 
dobrého jak pro obec, tak i pro náš klub. Vzpomínejme na Pepu jen v dobrém, popřejme mu klid tam nahoře.

S rodinou Josefa sdílíme bolest i smutek, přijměte naši hlubokou soustrast.

Výbor KVV Prostějov
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NÁVRH PLÁNU HLAVNÍCH AKCÍ KLUBU VÝSADKOVÝCH VETERÁNŮ PROSTĚJOV 
NA ROK 2026

Schválený Výborem KVV na 65. VS KVV dne 4. listopadu 2025

LEDEN
8. 1. Schůze výboru - Setkání desítkářů, Zodpovídá: kol. Ganzar, kol. Dener, kol. Páleník

24. 1. Výroční členská schůze KVV

ÚNOR
14. 2. Tradiční vepřové hody, Zodpovídá:  kol. Páleník, kol. Starý

 
BŘEZEN

6. 3. Oslava MDŽ, Zodpovídá:  kol. Ganzar, kol. Ondrejčák

DUBEN
Divadelní představení, Zodpovídá:  kol. Skrbková

 
KVĚTEN

15. 5. Přednáška s besedou na aktuální téma, Zodpovídá:  kol. Páleník 
 

ČERVEN
18. 6. Zájezd do Prahy – Anthropoid, Zodpovídá:  kol. Chudý                        

24. 6. Memoriál ppor. Mauera, Zodpovídá:  kol. Páleník, kol. Ganzar
25. - 26. 6.  Memoriály zakladatelů výsadkového vojska a vynálezce padáků, kol. Páleník, kol. Chudý

27. 6. Pomoc při org. Pochodu velitele VÚ 8280 (plk. Ing. Karel Řehka), Zodpovídá:  Výbor KVV, členové KVV
 

SRPEN
15. 8. Zájezd, Zodpovídá:  kol. Ondrejčák, kol. Struhár

 
ZÁŘÍ

11. 9. XIII. ročník Memoriálu plk. Františka Mansfelda - soutěž ve střelbě z Pi GLOCK
Zodpovídá: kol. Páleník, kol. Chudý

ŘÍJEN
17. 10. Výsadkové vinobraní, Zodpovídá: kol. Ganzar

 
LISTOPAD

11. 11. Den veteránů, Zodpovídá: kol. Páleník, kol. Sekaninová                                
14. 11. Oslava dne veteránů ve Šmoulíkově                              

 
PROSINEC

19. 12. Předvánoční výšlap s obědem, Zodpovídá: kol. Páleník
Divadelní představení, Zodpovídá: kol. Skrbková

HLAVNÍ AKCE JINÝCH KVV ČR a SR

12. 3. 2026 gen. Paleček KVV Plzeň
27. - 28. 8. 2026 Memoriál gen. Klemeše

29. 8. 2026 Oslava 79. výročí vzniku VJ KVV Chrudim
říjen 2026 Výstup na Slemä KVV SR
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Vydává Klub výsadkových veteránů Prostějov pro potřeby svých členů.
Neprodejné.

Kontaktní adresy:

Ing. Ondrej PÁLENÍK, předseda, 
email: palenikondrej@seznam.cz

Jaroslav Ondrejčák – člen výboru, pověřen k vedení redakční rady, 
email: kvvprostejov@seznam.cz

Aleš Dener, člen výboru a redakční rady, 
tel: + 420 603 926 601, email alden@seznam.cz

Bc. Iveta SKRBKOVÁ, členka výboru a redakční rady, 
tel.: + 420 724 570 863, email: iveta.skrbkova@email.cz

Ing. Jozef STRUHÁR, pokladník, 
tel.: +420 775 553 350

Bankovní spojení na KVV Prostějov - 188 989 286, kód 0300

WWW stránky: www.kvvprostejov.cz

Uzávěrka Zpravodaje č. 99 je 20. 3. 2026

Důležité informace
Dne 24. ledna 2026 v 16,00 hod. se uskuteční 

v Národním domě výroční členská schůze KVV Prostějov.

Cestou e-mailu obdržíte pozvánku kde mimo jiné budou i nezbytné organizační pokyny.


